PROJENİN:

ADI

: ‘BUGÜNÜN KÜÇÜKLERİ YARININ MATEMATİKÇİLERİ’
AMACI

:  Derslerde başarıyı artırmak, çalışma tekniklerini kavratmak ve bu dersleri sevdirmek.

SÜREÇ
: Öğrencilerimize her şeyden önce derslerindeki i başarısızlıklarının nedenlerini anlatmak.




Projenin esası öğrencilerimizin derslerindeki başarısızlıkların ana nedeni bu derse nasıl çalışacaklarını bilmemelerinden kaynaklandığı gözlemlenmiştir. Etüt saatlerinde yapmış olduğum gözlemlerde sayısal derslere çalışırken sözel bir derse çalıştıkları şekilde aynı metot ile çalıştıkları tespit edilmiştir. Derslere hazırlanmada ve çalışmada en önemli unsur grup çalışmasına teşvik etmektir. Sayısal derslerde yalnız çalışıldığı zaman kişi anlayamadığı yerlerde başkalarından destek alamadığı durumlarda problemin çözümünde çaresiz kalır bu çaresizlik ve başaramama zamanla o derse karşı isteksizlik ve nefret duygularının gelişmesine neden olur. Bizim amacımız bu durumun önüne geçmek için öğrencilerimize başarabileceklerini göstermektir. 




Grubu oluşturan öğrencilerin önce derslerde hangi konuları kavrayamadıkları ortaya konarak bu konuların bir listesi oluşturulur, basitten zora doğru listelenen konulara ilişkin örnek problemler sıra ile öğrenciler tarafından tahtaya yazılır, aşağıda anlatıldığı şekilde çözüm yoluna gidilir. Grubun takıldığı yerlerde ders öğretmenlerinden destek alınır.




Oysa derslerde pasif bir çalışma sistemi yerine öğrencilerin başarılı ve başarısız olanlarının bir arada, aktif olarak etüt sınıflarına koyduğumuz tahtalarda önce problemin çözümünü kavrayan öğrencinin anlatarak çözmesi, daha sonra sıra ile grupları oluşturan bütün bireylerin tahtada başarılı olan öğrencilerin gözetimi ve desteğinde problemleri çözmesi esasına dayanmaktadır. Burada öğrenci kendisinin de problemleri çözebildiğini görmesi, derslere karşı ön yargılarından kurtulması sağlanmış olur. 
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                                  Öğretmen arkadaşlarından isteğimiz;

1- Sınıfta öğrencilerin çözemedikleri konularda öğrencilerimize rehberlik etmeleri, 

2- Konuların basitten zora doğru sıralanması,
3- Öğrencilerin hazır bulunuşluk seviyelerini tespit etmeleri,

4- Grupları yönetecek lider öğrencilerin tespitinin yapılması,

5- Her öğrencinin tahtada veya ders sunumunda görev alması,

6- Öğrencilerin tartışarak öğrenmelerine imkân sağlanması,

7- Sınıflarda oluşabilecek hafif gürültü ortamına (fazla olmasına asla müsaade edilmeyecektir) müdahale edilmemesi,

8- Sınıf ortamını bozacak öğrencilerin derhal okul idaresine bildirilmesi,

9- Akademik etütlerde öğrencilerin grup halinde çalışmalarının sağlanmasına önem verilecektir.
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